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2020Z07241 

Vragen van de leden Kuik en Peters (beiden CDA) aan de ministers van 
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap en van Sociale Zaken en Werkgelegenheid 
over het bericht «MBO Raad waarschuwt: nieuwkomers moeten snelle toegang 
houden tot mbo» (ingezonden 22 april 2020). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «MBO Raad waarschuwt: nieuwkomers 
moeten snelle toegang houden tot mbo»?1 

Vraag 2
Erkent u het probleem dat het taalonderwijs onder druk staat als gevolg van 
de coronacrisis? 

Vraag 3
Bent u van mening dat het van groot belang is het mbo ook tijdens de 
coronacrisis toegankelijk te houden voor nieuwkomers? 

Vraag 4
Hoe gaan de ROC-taalscholen en andere inburgeringsinstituten om met de 
coronacrisis? 

Vraag 5
Hoe worden nieuwkomers op afstand bereikt om aan de taaleisen van 
inburgering te voldoen? 

Vraag 6
Kunt u cijfers geven van het aantal nieuwkomers dat taalonderwijs en/of een 
mbo-opleiding volgt voor en na de coronacrisis? 

Vraag 7
Bent u bereid het probleem rondom de beperkte toegankelijkheid van 
taalonderwijs en een mbo-opleiding voor nieuwkomers als gevolg van de 
coronacrisis op te lossen? Zo ja, hoe gaat u dat doen? Zo nee, waarom niet? 

1 MBO Raad, 20 april 2020, «MBO Raad waarschuwt: nieuwkomers moeten snelle toegang 
houden tot mbo», https://www.mboraad.nl/nieuws/mbo-raad-waarschuwt-nieuwkomers-
moeten-snelle-toegang-houden-tot-mbo
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Vraag 8
Hoe gaat u voorkomen dat nieuwkomers vertraging oplopen of helemaal uit 
beeld verdwijnen als gevolg van de coronacrisis? 

Vraag 9
Ziet u wat in het idee om nieuwkomers te helpen hun inburgering met zo min 
mogelijk vertraging af te kunnen maken en zo een snelle overstap naar het 
beroepsonderwijs te faciliteren? Zo ja, hoe wilt u dit aanpakken? Zo nee, 
waarom niet? 

Vraag 10
Is het mogelijk een apart budget beschikbaar te stellen voor inburgering om 
de problemen rondom de coronacrisis aan te pakken, bijvoorbeeld voor een 
periode van drie maanden? Zo ja, wanneer wordt de Kamer hierover 
ingelicht? Zo nee, waarom niet?
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